

■精准扶贫

“压实责任带着感情去扶贫”

新郑市委书记刘建武下乡调研助力扶贫攻坚

本报讯 打破常规的调研套路,出发前不打招呼;途中随机改变路线,与贫困户亲密接触……5月20日、21日,新郑市委书记刘建武轻车简从,带着扶贫办等部门负责人对该市观音寺镇、郭店镇精准扶贫工作进行了明察暗访,在郑韩大地树立起求真务实工作作风。目前新郑市上下把脱贫攻坚工作作为各级党委、政府重大的政治责任,头等民生大事,一号良心工程,不但按照上三级的要求去工作,更在扶贫工作中压实责任,带着感情,开拓进取,让扶贫工作真正落到实处。

在观音寺镇岳口村先后走进3户贫困户家中。在贫困户朱中民家中,刘建武仔细查看了居住环境,详细了解其家庭成员构成、致贫原因、脱贫办法、面临困难等情况。朱中民患有疾病,身体残疾丧失劳动能力;老伴刚做完胸部手术,儿媳患有精神病,一家6口全靠儿子朱延磊打零工维持生活。得知这一情况后,刘建武叮嘱朱延磊要树立信心,照顾

好家中病人,做一些力所能及的事情。同时希望驻村扶贫工作队和乡镇扶贫干部要充分利用好政府对贫困户的贷款,制定出切实可行的产业扶贫计划,做到精准、精确、精心扶贫。

在贫困户申成妮家,刘建武与她87岁的婆婆王玉兰促膝交谈,当了解到申成妮的儿子、媳妇均患有精神疾病,前段时间儿子病发,将申成妮打伤,一家人无法正常生活时,刘建武心情十分沉重,拉着王玉兰的手嘱咐她要把工作队和乡镇干部当成自己的亲人,有什么困难就及时反应。当听到王玉兰说扶贫工作队经常到她家看望,在这次孙子病发时,积极带孙子到郑州市第八人民医院治疗,并给家里捐款,送来家电与书籍等情况后,刘建武对工作队的做法表示肯定与赞扬,希望他们继续发扬这种带着感情扶贫的做法,让贫困家庭真正感受到党和政府的温暖。

在郭店镇岗时村,刘建武一行走进贫困户牛石山的家中,掀开牛石山的锅

盖看看他的饮食情况,走进牛石山的房间,看看其居住条件,认真询问了牛石山平时的生活情况。随后,刘建武一行赶至岗时村委会,详细了解建档立卡工作情况,并从该村166户贫困户信息中随机抽取几十份贫困户信息,围绕扶贫对象的甄别是否精准、脱贫措施是否具体、“产业、助学、医疗”等扶贫措施是否落实、帮扶干部的工作作风是否扎实、档卡工作是否规范等进行督查核实。

目前,新郑市坚持把脱贫攻坚作为该市重点工作之首,市、乡、村三级书记一起抓、齐上阵,层层传导压力,形成上下贯通、横到边、纵到底的责任体系,构建了“市负总责、乡镇主体、部门联村、干部结对、责任到人”的工作机制。

新郑市原有贫困村31个(其中省级13个、郑州市级18个),面上贫困村4个,2016年底,经过各相关部门、乡镇共同努力,该市剩余15个贫困村均达到了1+7出列标准。

郑报融媒记者 杨宜锦

■短讯集装箱

“惊险杂技”走进凤凰台街道

本报讯 5月21日,由市政府、市委宣传部牵头举办的“舞台艺术进社区”专场演出走进金水区凤凰台办事处凤凰台村。活动现场,郑州市杂技团接连为大家奉上了《抖空竹》《顶缸》《小丑》等惊险刺激富有代表性的节目。此次活动让居民在家门口就能欣赏到高水平、多形式的文艺演出,感受到了多元的文化福利。

郑报融媒记者 王翠 通讯员 杨芳 张方方

郑东新区迎来西班牙嘉宾 合作探索校园足球之路

本报讯 郑东新区教育文化体育局与西班牙帕伦西亚教育、体育和旅游基金会校园足球国际合作洽谈会议日前在郑东新区康平路第二小学召开。会上,郑东新区教育文化体育局局长田国安与西班牙帕伦西亚教育、体育和旅游基金会会长胡安卡洛斯签订了校园足球国际合作框架性协议。此次框架协议的签订预示着郑东新区校园足球发展开始向专业化、国际化的轨道迈进。

郑报融媒记者 马燕 通讯员 崔聪颖 刘斌

上街区“戏曲进校园”启动

本报讯,近日,由上街区委宣传部、上街区文广新局、上街区教体局共同组织的“戏曲进校园”系列活动,在上街区第二外国语学校正式拉开帷幕。为大力推动戏曲进校园,促使师生了解戏曲、热爱戏曲,激发学生尊重历史、敬畏文化,培育戏曲特色培训的教育品牌,上街区按照“政府购买、院团演出、专家授课、提高素养”的原则,遵循“一年试点,二年推开,三年见效”的目标,普及戏曲基本知识。下一步,“戏曲进校园活动”将陆续在上街区各中小学全面铺开,进入校本课程。

郑报融媒记者 姚辉常 通讯员 李印

金光路办事处开展防范和 处置非法集资宣传活动

本报讯 近日,郑东新区金光路办事处针对辖区征迁群众组织开展了防范和处置非法集资宣传教育活动。活动现场悬挂条幅3条,设置展板4块、法律咨询台两个,对非法集资的概念、表现形式和常见手段进行了宣传介绍,并公布了处非举报电话,工作人员耐心地为前来咨询的群众讲解什么是非法集资和非法集资对家庭、社会的危害,确保了宣传活动有效开展,提高了辖区广大群众对非法集资的防范意识和识别能力。

郑报融媒记者 马燕

登封市直一幼举行防震演练

本报讯 为了提高全园师生的应急避震能力,进一步深化全园师生的防震减灾意识,昨日,登封市直一幼开展防震演练活动。为了将演练活动做实做细,该园制订了详细的方案,让幼儿熟悉、学习并练习了应急避震和安全疏散的方法。此次演练市直一幼全体教职工密切配合,整个实战演习紧张有序,有条不紊。大家在演练中得到了锻炼,取得了经验,演练活动取得成功。

郑报融媒记者 袁建龙

登封时报 胡建邦 通讯员 王丽娜

罗麦启明公益基金会 关爱市盲聋哑学校



本报讯 近日,罗麦启明公益基金会走进郑州市盲聋哑学校,为学校捐赠10万元图书,受到了师生热烈欢迎。据悉,2016年至今,该基金会已累计向河南省内130余所中小学校捐赠图书价值1450多万元。基金会方面一位负责人介绍:“仅今年,启明公益基金就计划在河南捐款捐物价值逾千万元。”

郑报融媒记者 景静 文/图

■双迎攻坚

惠济区“双迎攻坚”每周六大行动

本报讯 为了让辖区的环境卫生得到进一步改善,惠济区委、区政府日前下发《区委办公室 区政府办公室关于开展城乡清洁家园活动的通知》,5月18日至9月30日,每周六为开展城乡清洁家园活动日,以每个镇办为活动主体,以市容环境卫生、交通秩序、集贸市场、“六小”门店、健康社区及窗口单位、工地(包括建筑工地、征迁工地、待建工地)、铁路沿线与河渠、专项工作等“双迎攻坚”八项重点治理项目和复审问题整改为开展清洁家园活动的主战场,全面掀起“双迎攻坚”工作问题整治高潮。

惠济区直机关全体党员干部近日分别下沉至古荥、刘寨、老鸦陈、新城、迎宾等8个镇(办)开展义务劳动,由此掀起惠济“双迎攻坚”新高潮。

古荥镇政府联合惠济区委宣传部、区政府办、区住建局、区交通局全体机关干部500余人,放弃周末休息时间,加班加点对辖区市容环境、沿街门店、河渠两侧进行高标准整治,重点整治沿街卫生环境脏乱差、乱涂乱画等“四乱”现象,对沿街“六小”门店进行“搬家式”清理整治。

与此同时,老鸦陈办事处与下沉人员500余人开展城乡清洁行动,清除卫生

死角,清理垃圾100余处;迎宾路办事处与下沉人员300余人共清理各类垃圾35立方米,清理突店经营40余处。

据了解,此次惠济区开展的清洁家园活动中,8个镇办、45家分包委局及各部门共计出动3200多人,各类清洁车辆500多台,清理垃圾3700多立方米、杂物1300多处、小广告700多处、乱搭建17处、条幅73处、卫生死角271处,依法没收突店经营物品506件,整改破损门头217多家,清理关停不合格“六小”门店10家,取缔旱厕3处等。

郑报融媒记者 刘怡辰 通讯员 张超